[bookmark: _GoBack]Конспект занятия по изодеятельности 
 «Осенний листопад»
(подготовительный к школе возраст).
Цели: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования «тиснение».
Задачи: 
            Развивать творческие способности, воображение.
Развивать чувство формы и композиции.
Закреплять умение располагать узор на листе.
Придумывать детали узора по своему желанию.
Вызвать радость от создания тонкого, изящного рисунка.

Материалы: альбомные листы, восковые мелки, листочки с разных деревьев.

Ход занятия:
Воспитатель с детьми заходит в группу, а там сидит Незнайка в задумчивости.
Воспитатель:  Ребята, это кто к нам в гости пришел?
(Ответы детей).
Незнайка:  Здравствуйте ребята! Как хорошо, что  вы пришли, мне нужна ваша помощь.
Воспитатель:  Что у тебя случилось, Незнайка?
Незнайка:  Мне  Знайка загадал загадку, а я никак не могу ее отгадать, помогите мне пожалуйста.
Воспитатель:  Дети, вы готовы помочь Незнайке?
(Ответы детей).
Незнайка:  А загадка такая:

Листья желтые летят,
Падают, кружатся,
И под ноги просто так
Как ковер ложатся!
Что за желтый снегопад?
Это просто … (листопад).
(Ответы детей).
Незнайка:  Вот вы молодцы, так быстро догадались. А что такое листопад?
(Ответы детей).
Воспитатель:  Ребята, давайте Незнайке нарисуем много листьев и у него будет свой листопад. А рисовать мы будем необычным способом, он называется «тиснение».  Но для начала  надо размять  наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика «Листики»
Раз, два, три, четыре, пять                       (загибаем пальчики, начиная с большого)
Будем листья собирать                             (сжимаем и разжимаем кулачки)
Листья березы, листья рябины,               (загибаем пальчики, начиная с большого)
Листья тополя, листья осины                             

Листики дуба мы соберем, (шагают по столу средн. и указательным пальчиками)
Маме осенний букет отнесем.

Воспитатель: Мы с вами на прогулке собрали листья, посмотрите сколько их. С каких деревьев наши листики?
 (Ответы детей).

(Показ и рассказ воспитателя).

Воспитатель: Нам потребуются эти листочки и восковые карандаши. Секрет рисования прост.
Прячем листик под бумагу и натираем  ее восковым карандашом. Текстура листика проступает и отпечатывается на бумаге.
Дети разбирают понравившиеся листочки и приступают к работе.

Воспитатель: Незнайка, посмотри, какие красивые листья получились у ребят. Красные, желтые, зеленые, коричневые, а как их много. Такого листопада ты еще не видел.
Незнайка: Спасибо ребята, за помощь. Пойду, расскажу друзьям о листопаде. Досвидание!

